

# 招商“选”资 瞄准双“500 强”

高新区掀起新一轮招商引资热潮

■本报记者 李佳玲

自3月以来,围绕电子信息、电商企业、智能制造、工业互联网、人工智能等重点发展企业项目,高新区管委会陆续迎来全国各地多家客商前来参观考察,对市场潜力大、发展前景好的优质项目“绣球连抛”,热情相邀……

新的一年,充满蓬勃生机的高新区,在领导带动、部门联动助推下,正掀起新一轮招商引资热潮。

## A 打好“组合拳” “玩”出招商新花样

以商招商、扩大“朋友圈”……高新区正以多渠道开展深度对接,采取多种方式全面推进招商引资,积极拓展招商渠道。

“前期已经与衡阳高新区进行了深度洽谈,希望早日推进产业园项目落地,在人工智能、智能制造等领域建立广泛的合作关系,为衡阳经济社会高质量发展作出积极贡献。”上海中科智谷人工智能工业研究院院长刘瑞祯来衡参加洽谈项目座谈会表示。

自3月以来,全国各地客商络绎不绝前来参观考察,更是对高新区扩大对外开放、务实招商引资、推动高质量发展的做法给予高度评价,希望进一步加深了解,努力实现更高水平的合作共赢。

此外,高新区抢抓各种机遇,全力开展新形势下的招商引资工作。

——4月1日,市委副书记、代理市长朱健与上海中科智谷人工智能工业研究院院长刘瑞祯就共同发展人工智能产业、推动产学研合作等领域建立广泛合作关系进行深入探讨。将在高新区建设人工智能产业园,打造衡阳高科技人才孵化基地。

——以“世界眼光、国际标准”打造的创业中心,将提供科研开发、资本运作、信息咨询等全方位服务支撑,建成后10年内预计可孵化高科技企业500家,目前,正与深圳市天集产城投资发展有限公司敲定合作协议。

——以高新电商中心为依托,建设衡阳线购自运平台的示范项目,目前已与杭州多牛投资管理有限公司敲定合作协议。

——以衡阳人才储备、产业基础、城市名片为依托,与央企共建湘南地区国家级一流综合性软件园区,实现“每年翻番、两年崛起、三年腾飞”,三年后达到年产值15亿元,就业6000人的目标。

## 奋战100天 实现双过半

### 比一比,赛一赛!

中铁城建集团劳动竞赛在总部基地启动



比一比,赛一赛



建设  
现场  
火  
热

## B 紧抓“中心点” 精准招商“选”好资

从“乡情招商”“迎商回家”到招商引资、招大引强的阶段,一个谋新谋变的招商新机制在高新区呈现出强劲的内生发展动力。高新区牢牢抓紧招商引资这条贯穿经济工作始终的“中心点”,科学谋划,精准发力。

落实《关于支持湘南湘西承接产业转移发展的若干政策》,对世界500强、中国500强、民营500强产业转移企业,围绕财政奖励、金融扶持、通关物流、产权保护等方面,给予“一揽子”优惠政策支持。

修订《关于科技企业孵化器大学科技园和众创空间税收政策》,对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地,免征房产税、城镇土地使用税和增值税。

在招商“选”资上,高新区瞄准世界500强、中国500强企业,正积极打造衡阳世界500强企业集聚区。

从招商“引”资,到结合产业特色招商引资“选”资,一字之差,折射出的是高新区注重经济质量和效益的理念与姿态。

## C 服务“零距离” 打造投资好环境

项目的落地,离不开好的服务。

高新区牢固树立“营商环境就是生产力”的理念,采取务实措施,不断优化营商环境,为企业提供更加优质、高效、诚信的服务。

深入推动“放管服”改革,加快高新区政务服务大厅组建工作,力争今年10月前正式挂牌成立,将工商、税务等行政审批、便民服务事项统一到一起,把中心打造成高新区优良营商环境的“名片”、便企利民的“窗口”。

完善服务协调机制,成立招商引资工作领导小组及办公室,明确各部门职责,对“一事一议”“一企一策”重大招商引资项目,全程跟踪和对接,为项目落地提供良好的政务环境和营商环境。

在疫情期间,高新区出台《关于支持中小企业发展的政策意见》《关于加强企业用工保障的意见》等,拿出500万元对中小企业进行贷款贴息补助,拿出300万元对企业和重点项目进行用工补助,助力企业和项目共渡发展难关。

“务实、踏实、营商环境好、服务响应快,为项目落地开通派人跟踪服务,并协调解决用地、办证等问题,这是衡阳高新区给我的最大感受,着实让我们很省心。”898创新中心运营相关负责人一一细数高新区的良好营商环境。

如今,越来越多的招商项目正源源不断地注入衡阳这片充满生机的土地。不断发展的高新区,正以崭新的面貌,迎接四面八方的客商。

## 为助力产业发展献计献策

市派社区联络员前往高新区重点项目参观交流



参观湖南乐福地医药包材科技有限公司车间

**本报讯 (文/记者 李佳玲 图/记者 周围)** 4月17日下午,市派社区联络员前往高新区重点项目进行参观交流,并对高新区产业发展提出“金点子”。

当天下午,联络员先后来到高新区湾田科技园、乐福地医药包材公司、虚拟大学城、创新中心、杉杉奥特莱斯广场、雁鸣溪广场、科创智谷等处进行参观,考察高新区产业布局、基础设施建设、人才支撑等情况。

在随后举行的座谈会上,联络员给各社区的职能规划、园区产业发展及建设发展提出了相应的建议。

## 高新区民社局

### 落实就业扶贫政策 不让一个困难群众掉队

**本报讯 (记者 李佳玲)** “李大叔,你大儿子的工作找到了吗?”

近日,高新区民社局工作人员先后前往湘桂村、二塘村,对38户89人建档立卡贫困人口,开展“一对一”上门走访排查,就近就地解决他们的就业问题。

为有力推进就业扶贫,防止有劳动力的贫困户因疫情返贫致贫,高新区民社局对有就业能力、就业意愿的贫困劳动力提前摸排,对有就读意愿的贫困家庭“两后生”实行免费技工教育,同时,全力协助

贫困劳动力有序返岗复工。

高新区民社局负责人表示,此次摸排工作是根据就业意愿和劳动技能,精准对接扶贫车间、扶贫基地建设、公益性岗位等就业途径,做好送岗位、送培训、送服务、送政策等集中帮扶活动,确保落实就业扶贫各项政策,不让一个困难群众掉队。



## 暖心!

### 一场跨越千里的捐赠行动

高新区机关五支部发起相关公益活动

**本报讯 (记者 李佳玲)** 近日,

一批爱心助学物资从衡阳出发,送往四川省泸州市古蔺县,把爱与希望带给了古蔺县鱼化镇的困难学子。这是由高新区机关五支部发起的“守护·天使——关爱留守儿童”二手物品爱心捐赠公益行动。

据介绍,总部基地位于陆家新区内,总建筑面积约70万平方米,作为衡阳建市以来最大的单体项目,涵盖高端办公、商务、配套商务等板块。目前,施工现场有1300多名工人,进度最快的一栋已建设至8层,整个项目明年底可交付使用。

中铁城建集团负责人表态,要紧紧围绕项目建设管理各个环节,大力提高管理水平和业务技能,充分发扬工人先锋号、青年突击队的辐射和带动作用,当好承担急、难、险、重、新任务的生力军,全力打造平安工程、优质工程、绿色工程、廉洁工程。

项目业主方高新投资集团主要负责人表示,总部基地项目作为高新区的重点工程,集团公司将切实加强资金、资源等方面的组织协调,为劳动竞赛顺利开展、优质高效推进项目建设提供全面保障。

“看到贫困学生家中的情况,觉得应该尽自己的力量去帮助他们,支部还会一直关心他们。”该支部书记表示,举办活动是想借助广大党员、群众的力量来支持贫困地区教育事业发展,助贫困学子成长成才。

在四川省泸州市古蔺县鱼化镇风驰村,有一群梦想“走出大山”的孩子,但他们家境贫寒,生活学习条件都较简陋,甚至每天需要徒步一个小时去学校。了解这一情况后,高新区机关五支部党员、入党积极分子及“衡阳群众”志愿者组织了此次爱心助学活动。

据了解,此次活动共捐赠价值约3000元的体育用品、乐器设备、文具用品等。而自2019年起,该机关五支部开展志愿服务活动10余次,捐助了云南昆明、四川泸州等贫困地区的留守儿童。

## 平湖公园景观悬索桥封闭大修

“五一”前重新开放



**本报讯 (文/图 记者 谢小青 实习生 左百村)** 4月21日,记者在高新区平湖公园了解到,景观悬索桥面木质板腐朽老化,缆索出现局部锈蚀,存在安全隐患,正在进行全封闭大修,预计5月1日前重新开放。

该景观悬索桥位于平湖公园西面,始建于2007年,全长76.6米。据高新区建设局有关工作人员介绍,因风雨侵蚀、桥面部分木质

板严重腐朽,亟待更换。起到主要承重作用的缆索出现局部锈蚀,需刷黄油维护。为了保护公园环境,防止建筑用料落入湖中,施工方在湖面铺设了两道滤网,确保湖水不受污染。

为助力创建全国文明城市,提升平湖公园的服务质量,高新区在对平湖公园景观悬索桥展开全面翻新改造后,会定期检查,发现新的问题及时处理,为市民提供安全舒适的休闲娱乐环境。